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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 366/12-11-2025 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Θ. Τζάκρη, Κ. Μάλαμα, Γ. Πούλου, Μ. 
Χουρδάκη, Ρ. Χρηστίδου, με θέμα «Απαίτηση για την άμεση τροποποίηση του ΦΕΚ 
Β’ 5395/09-10-2025 με επαναφορά της αποζημίωσης ταινιών μέτρησης γλυκόζης, 
ταυτόχρονη γραπτή δέσμευση και ενημέρωση της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ », σας γνωρίζουμε 
τα ακόλουθα: 

Οι συσκευές συνεχούς καταγραφής γλυκόζης (Continuous Glucose 
Monitoring – CGM) αποζημιώνονται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., σε πάσχοντες από 
σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1, όπως ορίζεται στο άρθρο 44 της υπό στοιχεία 
ΕΑΛΕ/Γ.Π. 4091/24-04-2025 Κοινής Υπουργικής Απόφασης, η οποία αποτελεί τον 
Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (Ε.Κ.Π.Υ.), καθώς και στο σχετικό παράρτημα 
(ΦΕΚ Β΄ 5395/2025). Εναλλακτικά, στους πάσχοντες από σακχαρώδη διαβήτη 
τύπου 1, παρέχονται 200 ταινίες μέτρησης σακχάρου και αντίστοιχη ποσότητα 
σκαρφιστήρων μηνιαίως για τον έλεγχο της τιμής του σακχάρου στο αίμα. 

Βάσει των φύλλων οδηγιών χρήσης, οι σύγχρονης τεχνολογίας συσκευές 
συνεχούς καταγραφής γλυκόζης είναι προ-βαθμονομημένες και δεν απαιτείται 
βαθμονόμηση με χειροκίνητη εισαγωγή τιμής από μέτρηση στο δάκτυλο με ταινία 
μέτρησης σακχάρου. Οι εν λόγω συσκευές διαθέτουν υψηλή ακρίβεια στις 
μετρήσεις, ώστε να μην απαιτείται μέτρηση με τρύπημα στα δάκτυλα για τη λήψη 
θεραπευτικής απόφασης. Η ανάγκη για χειροκίνητη μέτρηση στο δάκτυλο σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις αστοχίας ή αμφισβήτησης των ενδείξεων της συσκευής θα 
τεθεί προς εξέταση στη Διαπραγμάτευση του Οργανισμού με τις εισαγωγικές 
εταιρείες των εν λόγω ειδών, η οποία βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη, με σκοπό την 
κάλυψη της ανάγκης αυτής από τις εταιρείες.  

Στους δικαιούχους που πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2, ο 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ., παρέχει έως 100 ταινίες μέτρησης σακχάρου μηνιαίως, με δυνατότητα 
χορήγησης πρόσθετης ποσότητας κατόπιν έγκρισης από το Ανώτατο Υγειονομικό 
Συμβούλιο (Α.Υ.Σ.).  
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Η παροχή συστημάτων συνεχούς καταγραφής γλυκόζης σε ειδική ομάδα 
πασχόντων από σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2 (με πολλαπλό σχήμα χορήγησης 
ινσουλίνης) περιλαμβάνεται στον προγραμματισμό του Οργανισμού και του 
Υπουργείου Υγείας και θα υλοποιηθεί με την αναμενόμενη σχετική ενίσχυση του 
προϋπολογισμού και την αντίστοιχη τροποποίηση του σχετικού παραρτήματος. 

Ο Οργανισμός έχει εντάξει στον προγραμματισμό του τη μέτρηση γλυκόζης 
ως μια ολοκληρωμένη παροχή υγείας, τμήμα της οποίας θα αποτελούν τα 
συστήματα συνεχούς καταγραφής γλυκόζης (CGM), καθώς και οι ταινίες μέτρησης 
σακχάρου στο αίμα. Στο πλαίσιο του ανωτέρω σχεδιασμού έχουν δοθεί οι σχετικές 
οδηγίες προς την αρμόδια Επιτροπή για την έναρξη της διαδικασίας 
διαπραγμάτευσης. Η διαδικασία διαπραγμάτευσης βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και 
αναμένεται η έκδοση της σχετικής απόφασης.  

Στο Παράρτημα του άρθρου 44 του Ε.Κ.Π.Υ., αναφέρεται ότι: 
«Αντικατάσταση της αντλίας εγκρίνεται από το αρμόδιο υγειονομικό όργανο μετά 
από παρέλευση πενταετίας. Για τον έλεγχο του αιτήματος γίνεται χρήση των 
πληροφοριακών συστημάτων του Α.Η.Φ.Υ., και του πληροφοριακού συστήματος 
του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.». 

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., παρέχει σε πάσχοντες από σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1 
αναλώσιμες αντλίες έγχυσης ινσουλίνης (τύπου patch) ή εναλλακτικά αντλίες 
έγχυσης ινσουλίνης «συμβατικού» τύπου. Η παραπάνω δέσμευση αλλαγής τύπου 
αντλίας μετά την παρέλευση πενταετίας  ισχύει μόνο για τις αντλίες «συμβατικού» 
τύπου. Η επιλογή του κατάλληλου τύπου αντλίας έγχυσης ινσουλίνης αποτελεί 
αποκλειστική ευθύνη του θεράποντος ιατρού, ο οποίος επιλέγει τη θεραπευτική 
προσέγγιση ανάλογα με τις ανάγκες του πάσχοντος, συνήθως μετά από δοκιμαστική 
περίοδο.  

Ο Οργανισμός επεξεργάζεται λύση για την πενταετή αποζημίωση χρήσης 
αντλιών ινσουλίνης «συμβατικού» τύπου. Η λύση αυτή θα προβλέπει μια 
καθορισμένη δοκιμαστική περίοδο χρήσης της αντλίας, κατά την οποία τα 
απαιτούμενα αναλώσιμα θα παρέχονται από τον Οργανισμό χωρίς ενεργοποίηση 
πενταετούς δέσμευσης. Το χρονικό διάστημα της δοκιμαστικής περιόδου θα είναι 
τέτοιο ώστε να επιτρέπει την αποτίμηση των αποτελεσμάτων της θεραπείας.  

Σε περίπτωση που, μετά τη δοκιμαστική περίοδο, ο δικαιούχος και ο 
θεράπων ιατρός επιλέξουν τη συνέχιση της θεραπείας με αυτόν τον τύπο αντλίας 
ινσουλίνης, τότε θα τίθεται σε ισχύ η δέσμευση της πενταετίας, την οποία θα 
υποχρεούνται να τηρούν όλες οι εμπλεκόμενες πλευρές.  

Η στήλη «Ανώτατη Μηνιαία Δαπάνη (€)» στο παράρτημα «Διαβητολογικού 
Υλικού» (ΦΕΚ Β’ 5395/09-10-2025), αναφέρεται  στη μέγιστη δαπάνη αποζημίωσης 
για κάθε επιλογή συγχορήγησης, η οποία περιλαμβάνει όλα τα είδη στις ορισμένες 
που παρέχονται στην επιλογή, με αναγωγή δαπάνης ανά μήνα (αντλία έγχυσης με 
τα αναλώσιμά της, ταινίες μέτρησης σακχάρου, ταινίες κετονών κ.λπ.), οι τιμές των 
οποίων έχουν καθοριστεί σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Η ανώτατη μηνιαία δαπάνη καθορίζει το ανώτατο όριο κατά την εκτέλεση της 
γνωμάτευσης και δεν τροποποιεί τις καθορισμένες τιμές αποζημίωσης κάθε 
προϊόντος (ανά κωδικό GTIN) όπως αυτές έχουν οριστεί με αποφάσεις του 
Οργανισμού και έχουν δημοσιευτεί στην ΕτΚ.  

Ο ΕΟΠΥΥ βρίσκεται πάντοτε σε διαρκή επικοινωνία με όλους τους 
αρμόδιους φορείς, τους συλλόγους ασθενών και τις επιστημονικές εταιρείες, 
αντιλαμβανόμενος τις σύγχρονες ανάγκες των ασθενών, με στόχο την παροχή 
ποιοτικότερων ιατροτεχνολογικών προϊόντων στους δικαιούχους, σύμφωνα με τις 
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εξελίξεις της τεχνολογίας και της επιστήμης, καθώς και τη συνεχή βελτίωση της 
διαδικασίας παροχής.   

Ενημερωτικά, ο ΕΟΠΥΥ έχει απαντήσει με το υπ’ αριθμ. ΔΒ3Η/462/29051, 
στο έγγραφο της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ που αναφέρεται στην εν θέματι αναφορά.  
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